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18. Wahlperiode 2016-07-08 

Kleine Anfrage 

 

der Abgeordneten Heike Franzen und Johannes Callsen (CDU) 

 

und 

 

Antwort 

 

der Landesregierung - Ministerin für Schule und Berufsbildung 
 

Situation an der Domschule Schleswig 

1. Wie hat sich die Schülerzahl an der Domschule Schleswig innerhalb der ver-

gangenen fünf Jahre entwickelt (bitte die Schülerzahl für jedes Schuljahr ange-

ben)? 

 

Antwort: 

Schuljahr Anzahl Schülerinnen/Schüler gemäß offizieller Schulstatistik 

2011/12 994 

2012/13 945 

2013/14 937 

2014/15 953 

2015/16 954 

 

2. Wie wird sich die Schülerzahl voraussichtlich im kommenden Schuljahr entwi-

ckeln? 

 

Antwort: 

Schuljahr Anzahl Schülerinnen/Schüler laut Prognose MSB 

2016/17 921 
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3. Wie haben sich die zugewiesenen Lehrerplanstellen innerhalb der vergangenen 

fünf Jahre entwickelt (bitte die Lehrerplanstellen für jedes Schuljahr angeben)? 

 

Antwort: 

Schuljahr Lehrerplanstellen für die Unterrichtserteilung (Grundzuweisung) 

2011/12 52,7 

2012/13 51,2 

2013/14 47,2 

2014/15 47,1 

2015/16 46,4 

Erläuterung zum Abfall der Zuweisungszahlen im Schuljahr 2013/14: 

Durch die Umstellung von G8 auf G9 sind im Schuljahr 2013/14 die letzten G8-

Schüler/innen aus der Sekundarstufe I in die Oberstufe aufgestiegen. In der Sekun-

darstufe I waren somit nur noch G9-Schüler/innen vorhanden, die weniger Unterrichts-

stunden pro Woche erhalten. Daraus resultiert eine geringere Stundenzuweisung. 

 
4. Wie viele Lehrerplanstellen werden der Domschule Schleswig im kommenden 

Schuljahr zugewiesen? 

 
Antwort: 

Schuljahr 
Lehrerplanstellen für die Unterrichtserteilung 

(Grundzuweisung) laut Prognose MSB 

2016/17 45,6 

 
5. Wie hat sich die Zahl der zeitlich befristeten Lehrkräfte innerhalb der vergange-

nen fünf Jahre entwickelt (bitte für jedes Schuljahr angeben)? 

 
6. Wie viele zeitlich befristete Lehrkräfte wurden bzw. werden der Domschule 

Schleswig für das kommende Schuljahr zugewiesen? 

 
Antwort zu den Fragen 5) und 6): 

Schuljahr Anzahl zeitlich befristeter Lehrkräfte 

2011/12 2 

2012/13 5 

2013/14 9 

2014/15 6 

2015/16 10 

2016/17 3 
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Erläuterung zu den Schwankungen: 

Die Arbeitsverträge wurden bzw. werden für Mutterschutz-, Elternzeit-, Sabbatjahr- 

und Krankheitsvertretungen sowie zur Vertretung beurlaubter und teilzeitbeschäftig-

ter Lehrkräfte geschlossen. Diese Fallkonstellationen unterliegen einem ständigen 

Wechsel. 

 

7. Inwiefern wurde bei der aktuellen Zuweisung der Lehrerplanstellen berücksich-

tigt, dass zum Schuljahr 2016/17 eine fünfte 5. Klasse eingerichtet wird? 

 

Antwort: 

In den Planstellenzuweisungsverfahren aller Schularten werden die Planstellenantei-

le schülerzahlen- und nicht klassenbezogen zugewiesen. Die aktuelle Schülerzahl 

von 131 Schülerinnen und Schülern im zukünftigen 5. Jahrgang wurde bei der Plan-

stellenzuweisung berücksichtigt. 


